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REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO DO RECIFE 

AO SENHOR MARCOS DE OLIVEIRA CARNEIRO, CONFORME 

REQUERIMENTO N° 5.281/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EBINHO 

FLORÊNCIO, REALIZADA NO DIA 19 DE JUNHO DE 2024. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador RONALDO LOPES. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às dezoito horas e quatorze minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, 

no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador RONALDO LOPES. Iniciando os 

trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssimo senhor vereador EBINHO FLORÊNCIO, autor 

do Requerimento e do Decreto Legislativo nº 1.148/2019, que concedeu o 

Título de Cidadão do Recife; senhor Severino Marcos de Oliveira 

Carneiro, homenageado; Coronel Fernando Costa, aviador da Força Aérea 

Brasileira – FAB; senhora Catarina Fernandes de Oliveira Fraga, 

presidente da Academia de Artes, Letras e Ciência de Olinda; senhora 

Maria do Socorro Duran, presidente do Instituto Histórico e Geográfico de 

Palmares e membro fundadora da Academia Palmarense de Letras; 

senhora Fátima Carneiro, professora, historiadora e, neste ato, 

representando a família do homenageado; senhora Goretti Santana, 

representando o senhor Wanderson Florêncio, ex-vereador do Recife e ex-

deputado estadual de Pernambuco. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor 
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Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando 

prosseguimento, o senhor Presidente convidou o vereador EBINHO 

FLORÊNCIO para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador 

cumprimentou os membros da Mesa e disse o quanto se sente honrado e 

feliz em realizar esta solenidade. Repercutiu a história do homenageado e 

destacou o orgulho que o Recife tem em receber o mais novo cidadão. 

Agradeceu, ainda, os serviços prestados pelo homenageado e a presença 

de todos. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente convidou o 

vereador EBINHO FLORÊNCIO para fazer a entrega do Título de Cidadão 

do Recife, com a respectiva medalha, ao senhor Severino Marcos de 

Oliveira Carneiro. (APLAUSOS). Quebrando o protocolo, o senhor 

Presidente concedeu a palavra ao vereador EBINHO FLORÊNCIO. O 

vereador explicou que necessitava se ausentar, em virtude de outro 

compromisso no bairro de Roda de Fogo, e deixou sua assessora, Goretti 

Santana, lhe representando. (APLAUSOS). Dando continuidade à reunião, 

o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à apresentação do 

cantor Rudy Barros. (Apresentação musical). (APLAUSOS). Na sequência, 

o senhor Presidente convidou o senhor Severino Marcos de Oliveira 

Carneiro para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou 

a Mesa de autoridades e falou da sua história desde a infância até os dias 

atuais. Destacou o seu amor por sua terra natal, Catende, e disse o quanto 

é grato por todas as pessoas que o ajudaram a chegar onde está hoje. 

Finalizou agradecendo à sua família e aos seus amigos por tudo. 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente convidou o 

senhor Wanderson Florêncio para fazer parte da Mesa de autoridades e 

lhe concedeu o uso da Tribuna para fazer suas colocações. O orador 
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cumprimentou a todos e falou que foi um privilégio poder dar voz aos 

escritores pernambucanos e à cultura do estado, enquanto vereador e 

deputado. Disse que é uma responsabilidade parlamentar assegurar a 

manutenção das mais belas tradições de uma sociedade. Ressaltou, ainda, 

que ser cidadão do Recife é uma grande responsabilidade. Finalizou 

recitando um poema. (APLAUSOS). Em extensão à homenagem, o senhor 

Presidente convidou a senhora Socorro Duran para entregar uma 

homenagem ao senhor Severino Marcos de Oliveira Carneiro. 

(APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente convidou a senhora Fátima 

Carneiro para entregar um presente ao vereador EBINHO FLORÊNCIO, 

neste ato sendo representado pelo seu irmão Wanderson Florêncio. 

(APLAUSOS). Quebrando o protocolo, o senhor Presidente convidou a 

senhora Fátima Carneiro para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A 

oradora agradeceu, primeiramente a Deus, e logo ressaltou que o 

homenageado é o próprio sinônimo da palavra humildade. Disse que estava 

muito grata pela presença de todos. (APLAUSOS). Dando continuidade, o 

senhor Presidente convidou o pastor Daniel Agra, presidente da Convenção 

Internacional das Igrejas Batistas Primitivas, para ler um poema. 

(Apresentação cultural). (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente 

convidou a todos para assistirem à apresentação do senhor Cesário 

Temotéo. (Apresentação musical). (APLAUSOS). Dando prosseguimento, o 

senhor Presidente convidou o escritor Lucilo Varejão para ocupar a Tribuna 

e fazer uma breve saudação. O orador saudou a todos e disse que o 

homenageado é um grande defensor da leitura e dos livros. Demonstrou 

com o exemplo a praticidade dos livros: na televisão, um telespectador 

capta 60 palavras em 1 minuto, enquanto que, através de um livro, o leitor é 

capaz de reter 300 palavras. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, o 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife – Pernambuco 

Unidade de Apoio Legislativo 

 

 
Página 4 de 4 

 

senhor Presidente fez suas considerações finais e convidou todos os 

presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO DA 

CIDADE DO RECIFE, interpretado pelo cantor Rudy Barros. (APLAUSOS). 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente convidou a todos para um 

coquetel no Salão Nobre desta Casa e encerrou a reunião, convocando os 

senhores vereadores e as senhoras vereadoras para se reunirem quinta-

feira, 20 de junho de 2024, às 10h30, em uma Reunião Solene de entrega 

da Medalha de Mérito Olegária Mariano à pastora Siméa Meldrum, de 

autoria da vereadora Michele Collins. Declarou encerrada a presente 

reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, 

vai ser assinada por quem é de direito.******** 
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